



建设百年强院,打造双院区齐头并进新格局

——邹平市人民医院发展纪实



2021年是邹平市人民医院的“学习提升年、规范强化年、学科与人才推动年、精益化运营年、智慧化促进年”，也是医院基础定期、战略定期、高质量发展期“三步走”战略中的第二步开局之年，将为建设百年强院打下坚实基础。

邹平市人民医院党委书记成延忠表示，占地400余亩的新院区正在建设中，将来形成双院区齐头并进的新格局。在后疫情时代、在医学模式转变、医改工作深化的背景下，医院将化危机、育新机、抢先机、开新局，踏上继往开来的新征程，建设“奋斗的人民医院，实力的人民医院，创新的人民医院，魅力的人民医院，快乐的人民医院”，谱就百年强院新篇章。

以文化为核心 党建引领 实现医院高效发展

邹平市人民医院将党建引领下的文化建设作为最重要的能力建设，重视党建与文化建设结合，与中心工作、关键目标结合起来，与活动创建结合，与学科与人才建设结合，与高质量发展结合，引领医院工作全面提升，是医院持续发展的源动力。

这几年，医院用文化的理念做文化，靠文化的力量促发展，开展了多项特色工作，取得了一系列进步。

在全国首创“40个医院节日”“名誉员工聘任”“模范病人评选”等诸多创新性文化活动，打造了“五份院报”“心灵之光”“患者至上”胸牌等多种文化载体。“文以载道 文以化人”，在医院文化熏陶下，职工价值观高度统一，品牌



效应逐渐形成，现为山东省研究型医院协会县域医院管理研究分会主委单位、滨州市医学会医院文化专业委员会主委单位、省级文明单位、全国优秀医院院长获得单位，邹平市人民医院文化建设已经成为滨州市乃至更大范围建设经验的亮点。

党建引领下的文化建设，为邹平市人民医院带来了“患者至上”的服务理念，高效的医疗服务流程，风清气正的执业环境和全院全员创新精进、追求卓越的干事精神。

以平台为突破 内引外联 顶级资源服务群众

在“借势、借市(市场)、借力、借智、借制(机制)、借治(治理能力)、借平台、借资源、借舆论、借载体，实现大连接，大联合，大融合。”十个借理念指导下，医院先

后与首都医科大学宣武医院、北京301医院、北京安贞医院、上海瑞金医院、山东省立医院、山东省千佛山医院等众多名院合作建立30余个平台、中心。“借”来了前沿高端技术，“借”来了顶级专家教授，让邹平百姓在家门口就能享受到优质医疗服务，有力助推“90%病人不出县”的医改目标早日实现。

平台的建立带动了医院自身内涵的持续提升，进而实现了学科的快速高质量发展，建成了滨州市首家国家级胸痛中心、山东省首批高级卒中中心，全国首家县级医院显微解剖实验室。近日，医院与树兰医疗集团签订合作协议，建立多个工作室，以临床学科深度共建为抓手，带动全院学科、管理、人才、服务、科研

等工作的综合提升，增强核心竞争力，为邹平及周边地区群众提供更加便捷优质的医疗服务。

以竞赛为抓手 磨砺人才 助推专科高质量发展

以“竞赛争优全力化”为“磨刀石”，磨出了规范化、标准性、高效率的诊疗流程和制度，磨出了获国家竞赛第一名；磨出了山东省医院药师职业技能竞赛一等奖；磨出了第五届护理质量提灯奖铜奖，磨出了滨州市急救技能竞赛一等奖等等，更磨出了一支呼之即来、来之能战、战之能胜的“铁军”队伍。医院也多次在国家、省市级比赛中获得大奖，展现了邹平市人民医院昂扬向上的精神面貌和拼搏奋进的精神状态。

医院将人才作为第一资源，创新性的提出促进青年发展的“六个毫不吝啬”理念并开展了“青年培训学校”“项目负责人制”“院内硕士班”“双培养学习班”等多项具体措施，青年人才梯队如雨后春笋般茁壮成长。几年来，有200余名同志考读硕士和博士学位，学习已蔚然成风，为医院发展注入了新的活力，近年来，有40余项技术填补邹平市乃至滨州市空白，打造滨州市领先专科15个，精品特色专科2个，神经外科成为省级重点专科。

邹平市人民医院占地400亩的新院区也正在逐步建设中，

“一院两区”双轮驱动的发展新篇章正徐徐展开，邹平市人民医院深化实践“建立新体系，引领新趋势，提升新效能，激发新动力，建设新文化，坚持和加强党对公立医院的全面领导”，坚定

“大综合、精专科、高平台、广联接、强应急”的发展定位，做出新成绩，开创新局面，赢得新胜利。



mindray 迈瑞

山东第一医科大学附属省立医院

「光明行动再出发」



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪

7月14日上午，山东第一医科大学附属省立医院“寻根红色基因 光明行动再出发”暨“复明四号”流动眼科手术车“齐鲁光明行”启动仪式在沂水县诸葛镇中心卫生院举行。

山东第一医科大学附属省立医院副院长王荣、眼科中心主任张晗、主任医师李琳、刘丽萍，副主任医师赵杰、倪寿翔、潘虹，临沂市沂水县诸葛镇镇长刘涛、沂水县卫健局健康促进中心主任高永现、诸葛镇中心卫生院副院长刘超等出席启动仪式。

“眼睛能看见了，心里也敞亮！”家住诸葛镇前沟子村的何大娘今年85岁，患白内障接近眼盲已经两年，作为首批

接受手术的患者，她已经揭掉了纱布，重见光明。

山东第一医科大学附属省立医院副院长王荣介绍，1997年，第一辆“复明四号”流动眼科手术车由亚洲防盲基金会、香港盲人辅导会正式捐赠于我省，用于我省的防盲治盲事业。如今落户山东省立医院的“复明四号”已经是山东省第三辆，3辆“复明四号”手术车共为我省16个地市的100多个县(市)，45000余例贫困白内障患者送去光明，其中免费手术占78%，减费手术占22%，共为患者节约费用约1亿余元。

启动仪式后，山东省立医院副院长王荣、眼科主任张晗带领医护人员来到两位术后患者家中，进行走访慰问，并进行术后复查。山东省立医院医护人员为现场患有眼科疾病的

群众进行了义诊。

诸葛镇中心卫生院副院长刘超介绍了“复明四号”手术车抵达诸葛镇后的工作情况，他透露，此次“复明四号”手术车将为50名诸葛镇贫困患者免费实施手术。

王荣表示，下一步，山东省立医院将充分利用45家“医联体”单位、13家工作站的优势，定期开展白内障手术；继续加强与民主党派、社会团体的合作，争取项目和经费；与有医疗帮扶需求的大型社区卫生服务中心、乡镇卫生院结成对子，做好一对一的特色专科医疗及手术帮扶工作。发挥手术车优势，给予积极救治，使众多白内障患者得到优质、方便、安全的医疗服务，为逐步消除我省因白内障疾病导致的可避免盲以及因盲返贫等作出贡献。

落实责任到人！ 仁风镇推进 拆违拆临工作

为进一步贯彻落实市区两级拆违拆临要求，济阳区仁风镇立足辖区实际，扎实推进拆违拆临工作。

仁风镇不断总结前期拆违拆临工作经验，提前介入，对辖区内违法建设情况开展摸底巡查工作，建立台账；制定目标管理责任制，将任务逐级明确，做到分工负责，分片包干，划分网格。将拆违拆临工作按照管区划分了五个网格，将台账按网格进行了整理，并将各网格台账下发到五个网格的负责人。

分管负责同志靠前指挥，要求各管区书记为各网格责任人，负责自己网格内的拆除违章建筑工作，同时要求各管区书记及工作人员要讲求工作方法和工作效率，做好群众沟通工作，依法拆除，不留空白、不留死角、不留尾巴，定期通报，确保拆违拆临工作有序开展，高效完成。

在具体工作中，各管区严格按照要求落实责任，按照自己网格的台账依次开展工作，加强与当事村民沟通，做好当事人的思想工作。

下一步，仁风镇按照计划稳步推进拆违拆临工作，进一步巩固一级无违建镇工作成果，力争提前完成2021年拆违拆临工作任务。